
 

  

 

   
 

Scicli, lì 26 agosto 2025 

Alla C.A.  

della Presidente del Consiglio 

del Sig. Sindaco 

della Segretaria Comunale  

 

Oggetto: Interrogazione su “SEGNALETICA E SICUREZZA STRADALE” con risposta scritta 

e orale 

La sottoscritta Sabrina Micarelli, consigliera di Forza Italia, secondo le modalità di cui all’art. 15 del 

Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, interroga il Sindaco e l’Assessore 

competente, invitandoli a rispondere nei tempi e nei modi di cui all’art. 23 co. 3 del suddetto 

Regolamento; 

PREMESSO CHE 

• la cura della segnaletica nelle città rende la misura del grado di rispetto e attenzione per la 

sicurezza dei cittadini; 

• la segnaletica è il linguaggio con il quale l’amministratore di una strada comunica agli utenti 

la disciplina della circolazione: regole, pericoli, indicazioni ed informazioni utili; 

• la mancata apposizione della segnaletica, o un’apposizione errata o difforme da quanto 

stabilito dalle Norme, crea un potenziale rischio per tutti gli utenti della strada; 

• la manutenzione della segnaletica stradale, verticale ed orizzontale, è in carico all’Ente 

proprietario della strada; 

CONSIDERANDO 

Che numerose sono le segnalazioni che ci giungono da diverse zone della città riguardo a problematiche 

sulla segnaletica stradale che arrecano gravi disagi alla cittadinanza. 

Che la segnaletica orizzontale sta scomparendo a causa dell’usura, in particolare davanti alle scuole e 

nelle strade di maggiore percorrenza 
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Che la segnaletica verticale risulta del tutto fatiscente, essendo sbiadita o, in alcuni tratti, mancante, 

soprattutto quella turistica. 

Che in alcune strade la segnaletica stradale è nascosta da vegetazione, scarsamente visibile o non 

conforme alle normative e che la scarsa visibilità e comprensibilità della segnaletica è causa di incidenti 

stradali, talvolta anche gravi. 

Che è obbligo dell’Ente proprietario, in forza delle richiamate norme del Codice e delle considerazioni 

che precedono, effettuare la ricognizione di tutta la segnaletica esistente e del suo stato di manutenzione 

e di efficienza, al fine di evitare che cittadini e turisti mettano a repentaglio la loro incolumità e si 

possano configurare motivi di risarcimento danni e debiti fuori bilancio. 

Per tutto quanto sopra, la sottoscritta 

INTERROGA 

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere  

- se è stato posto in essere ogni atto utile e necessario al fine di provvedere, in tempi celeri, alla 

manutenzione e al ripristino della segnaletica stradale nelle strade comunali (strisce pedonali 

preesistenti, strisce pedonali non esistenti, strisce pedonali in corrispondenza degli accessi per i disabili 

ai marciapiedi, degli accessi alle scuole, linee di mezzeria, cartelli stradali danneggiati e sbiaditi); 

- se è intenzione dell’Amministrazione Comunale realizzare un “Catasto della segnaletica stradale” per 

una completa revisione di tutta la segnaletica installata sulle strade di proprietà dell’Ente. 

Chiedo che mi venga data risposta scritta, in ossequio alle tempistiche previste dal vigente Regolamento 

del Consiglio Comunale senza alcuna omissione.  

 

La consigliera comunale  

Sabrina Micarelli 

 

 


